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METOZKO OHARRAK (LABURPENA)

FITXA TEKNIKOA (LABURPENA )

Unibertsoa : Araban bizi diren 16 urtetik gorako herritarrak ( 272.540 lagun).

Lagina: 1.175 elkarrizketa Araba osoan (389 Vitoria -Gasteizen, 381 Aiaran eta 405 Lur Jareetan).

Landa - lana: 2015eko azaroaren 2tik 19ra egin zen. Elkarrizketak euskaraz zein gaztelaniaz egin dira, elkarrizketatuen nahiaren arabera, 
etxeetara telefonoz deituz.

AKATS TARTEAREN KALKULUA (erabat ausazkoak diren laginketei egozgarria):

Arabako datuentzat: ± % 2,9 lagin osoarentzat, % 95,5eko konfiantza mailan, eta p=q=% 50,0 hipotesirik kontrakoenarentzat. 

Gasteizko datuentzat : ± %5,1 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan, eta p=q=%50,0 hipotesirik kontrakoenarentzat

Aiarako datuentzat : ± %5,1 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan, eta p=q=%50,0 hipotesirik kontrakoenarentzat

Lur Jareetako datuentzat : ± %4,9 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan, eta p=q=%50,0 hipotesirik kontrakoenarentzat



2.- HIZKUNTZA GAITASUNA



HIZKUNTZA GAITASUNA
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Erdalduna ; 
%61,3

Elebidun 
hartzailea ; 

%15,5

Elebiduna ; 
%23,2 ÅArabako 16 urtetik gorakoen 

gehiengoa (% 61) erdalduna 

ÅBigarren multzoa elebidunena da 
(% 23) eta azkenik elebidun 
hartzaileak % 16.

V-VI ISL: 

Elebiduna / Euskalduna %16,8 / % 19,2                                                              
Elebidun hartzaileak / Euskaldun hartzailea %16,8 / %18,4                                               
Erdalduna %66,4 / %62,4



HIZKUNTZA GAITASUNA
(ALDERAKETA 2016 INKESTA-2011 ZENTSUA)*
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Erdalduna ; 
%61,3

Elebidun 
hartzailea ; 

%15,5

Elebiduna ; 
%23,2

Erdaldunak ; 
%50,0

Ia 
Euskaldunak ; 

%26,1

Euskaldunak ; 
%23,9

* Inkestak 16 urtetik gorako herritarren informazioa biltzen du.

Zentsuak 2 urtetik gorako herritarren arteko datua jasotzen du.

2016 Inkesta 2011 Zentsua

2 urtetik gorako herritar guztiak kontuan hartuta , Arabar euskaldunen proportzioa
%23,2tik %23,9ra pasatzen da eta helebidun hartzaileena %15,5etik %26,1era pasatzen
da.
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HIZKUNTZA GAITASUNA
Elebidunakeuskarazegitekodutenerraztasunarenarabera

Gaztelaniaz
errazago ; 

%74,2

Berdin 
euskaraz 

zein 
gaztelaniaz ; 

%19,6

Euskaraz 
errazago ; 

%6,2

ÅNabarmen altuagoa gaztelaniaz hobeto 
moldatzen direnen kopurua (%74,2). 

Å10etik 2 elebidun guztien artean bi 
hizkuntzatan berdin moldatzen direnak 
(elebidun orekatuak)
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HIZKUNTZA GAITASUNA
Elebidunakeuskarazegitekodutenerraztasunarenarabera

Erdalduna
; %61,3

Elebidun 
hartzailea ; 

%15,5

Erdal 
elebiduna ; 

%17,2

Elebidun 
orekatua ; 

%4,6

Euskal 
elebiduna ; 

%1,4

16 urtetik gorako arabarrak hizkuntza 
gaitasunaren arabera :

ÅErdaldunen ondotik, erdaraz hobeto 
moldatzen diren elebidunak (%17,2) 

ÅIa parean elebidun hartzaileak (%15,5). 

ÅElebidun orekatu eta euskal elebidunen 
artean biztanleriaren %6.
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HIZKUNTZA GAITASUNA
Elebidunakeuskarazegitekodutenerraztasunarenarabera

Eremuka , Gasteiz da eremurik
erdaldunena (%63,2) ondoren Lurralde
Jareak (%56,7) eta azkenik Aiaraldea
(%53,8).

Elebidunen artean , alde nabarmenena
elebidun orekatuetan aurkitzen da: 
Gasteizen %3,3koa da, beste bi
eremuetan %8a gainditzen dute .



3.- HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

3.1. ETXEKO SOZIALIZAZIOA



LEHEN HIZKUNTZA



LEHEN HIZKUNTZA

Euskara ; %3,9

Euskara eta 
gaztelania ; 

%4,1

Gaztelania
; %90,6

Beste 
hizkuntza 

bat ; %1,5

2,7
13,97,7

9,9

88,0
75,1

1,6 1,1

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun
hartzailea

Elebiduna

Beste hizkuntza bat

Gaztelania

Euskara eta
gaztelania

Euskara
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ÅLehen hizkuntzatzat euskara izan dutenak % 8,0.

ÅElebidunen artean % 23 ,8. Hau da, elebidunen % 76 ,2 k ez dute euskara izan
lehen hizkuntza gisa .

Elebidun hartzailea Elebiduna



LEHEN HIZKUNTZA
Lehenhizkuntzarenbilakaera
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4,1 2,9 6,0
2,5

5,2
15,6

93,4 91,9

78,3

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

45 urtetik gorako
inkestatuen lehen

hizkuntza

25 eta 45 urte
arteko inkestatuen

lehen hizkuntza

2 eta 25 urte arteko
seme-alaben lehen

hizkuntza

Euskara Euskara eta erdara Erdara

ÅHaurtzaroko lehen 3 urteetan jasotzen 
direnak batez ere bi hizkuntza ofizialak 
izateko joera zabalduz doa



GURASOEN HIZKUNTZA



GURASOEN HIZKUNTZA
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Bi gurasoak elebidunak ; 
%5,6

Gurasoetako 
bat elebiduna ; 

%8,6

Bi gurasoak 
erdaldunak

; %85,9

ÅGuraso biak erdaldunak nagusi (% 86 )

ÅBi guraso erdaldunez osatutako bikoteen kopuruak behera egiten du adin kohorte gazteenean
(% 85 etik gorakoa izatetik % 72 ra izatera egungo 2 eta 25 urte arteko gazteen gurasoen artean ) .

5,4 7,8

3,8

8,14,0 3,9
8,8

19,4

90,6

88,3

87,4

72,5
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%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Gurasoen hizkuntza

inkestatuak 65 urtetik
gora dituenean

Gurasoen hizkuntza

inkestatuak 46tik 64
urtera bitarte dituenean

Gurasoen hizkuntza

inkestatuak 26tik 45
urtera bitarte dituenean

Inkestatuak eta

bikotearen hizkuntza
gaitasuna 2 eta 25 urte
bitarteko seme-alabaren

baten guraso direnean

Bi gurasoak elebidunak Gurasoetako bat elebiduna Bi gurasoak erdaldunak

Gurasoen euskara ezagutza

Gurasoen hizkuntza, inkestatuen adinaren arabera
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HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

Familia bidezkosozializazioa

Inkestatuen lehen hizkuntza gurasoen 
hizkuntzaren arabera

65,2

2,0 0,1

12,1

39,6

22,7

58,4

99,9

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Bi gurasoak

elebidunak

Gurasoetako

bat elebiduna

Bi gurasoak

erdaldunak

Euskara Euskara eta gaztelania Gaztelania

59,3

5,9 0,4

37,0

50,0

4,0

3,7

44,1

95,6

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Biak

elebidunak

Bat elebiduna Biak

erdaldunak

Euskara Euskara eta gaztelania Gaztelania

2 eta 25 urte arteko seme - alaben lehen hizkuntza
gurasoen hizkuntza gaitasunaren arabera

ÅOrotara, bi gurasoakelebidunakdirenean, %65k euskara transmititu dute eta %23 erdara. Egun, %59 
eta %4. 

ÅBikotemixtoetan, erdaratransmititzetik(%58) biaktransmititzera(%50) emanda bilakaera.



3.- HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

3.2. ESKOLA BIDEZKO SOZIALIZAZIOA
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HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

Eskolabidezkosozializazioa

X 
eredua ; 

%62,8

A eredua ; 
%19,9

B eredua ; 
%4,7

D eredua ; %12,6

82,9

47,0

20,1

16,3

40,4

15,8

0,7
8,2

12,8

0,1 4,4

51,3

%0,0

%20,0

%40,0

%60,0

%80,0

%100,0

Erdalduna Elebidun

hartzailea

Elebiduna

X eredua A eredua B eredua D eredua

Å16 urtetik gorako arabarren gehiengoak ez du 
euskara eskolan ikasteko aukerarik izan (X eredua 
% 63)

ÅHartzaileen kasuan ere, nagusiki eskolan ikasi ez 
dutenak (% 47 X eredua) edo ikasgai gisa izan dutenak 
leudeke (%40 A eredua).B eta D ereduetan ikasi 
dutenak %12,6 .

ÅElebidunen artean , berriz , D eredua da pisu gehien
duena (% 51) eta erdaraz ikasi duten arren , elebidunak
direnak izango genituzke jarraian (%20 X eta %16 A 
eredua )



3.- HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA 

3.3. òSOZIALIZAZIO BERANTIARRAó EDO HELDUEN 

EUSKALDUNTZEA ETA ALFABETATZEA
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HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

Heldueneuskalduntzeaeta alfabetatzea

Euskaltegian ; 
%73,1

Hizkuntza 
eskolan ; 

%7,5

Udaleko guraso 
talde batean ; 

%6,6

Mintzalagun
; %0,1

Beste ; 
%12,7

Euskara eskolatik kanpo ikasi dutenen 
artean gehiengoak (% 73) euskaltegi 
batean ikasi du.

Ikasgai guztiak 
erdaraz (X 

eredua) ; %53,8

Euskara ikasgai 
gisa (A eredua) ; 

%28,1

Euskaraz eta 
gaztelaniaz (B 

eredua) ; %6,7

Erdara ikasgai gisa (D 
eredua) ; %11,4

Eskolatik kanpo euskara ikasi dutenen 
artean, eskolan ere euskara ikasi izan dute, 
nagusiki  ikasgai bezala izanik (% 28), 
baina baita komunikazio -hizkuntza gisa 
ere (% 11). 
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HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

Heldueneuskalduntzeaeta alfabetatzea

Ikasturte 
bat edo bi ; 

%43,7
Hiru edo 

lau 

ikasturte ; 
%35,0

5 eta 7 
ikasturte 

artean ; 
%13,1

8 ikasturte 
edo 

gehiago ; 
%8,2

Euskara ikasten emandako  batez besteko 
denbora 3 urte eta lau hilabetekoa da, 
baina gehiengoak (% 44) ikasturte bat edo 
bi eman ditu.

A1 | 1 -2 
Urratsak ; 

%14,8

A2 | 3 -4 
Urratsak ; 

%9,5

B1 (5 -6 
Urratsak, 

1.perfila) ; 
%25,1

B2 (7 -8-9 
Urratsak, 

2.perfila edo 
Irakasleen -

Ertzaintzare
n 1 ; %16,7

C1 (10 -11 -
12 Urratsak, 

3. Perfila, 
EGA); 

%24,9

C2 
(4.perfila) ; 

%1,6

Ez daki ; 
%7,4

Euskalduntzearen lehen maila (1. perfila)  
izan da laurden baten kasuan 
eskuratutakoa eta beste laurden batena 
3.maila (EGA).
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HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA

Heldueneuskalduntzeaeta alfabetatzea

Ikasi duten lekuen gaineko balorazioa 

8,4
7,9

8,4 8,6 8,48,1 8,6
7,6

8,6 8,27,9
7,3 7,4 7,4 7,87,8

7,1

6,0

8,3
7,77,7 7,5

6,5

7,7 7,67,5
6,9

7,9
8,4

7,6
7,0 7,4

7,9 8,2
7,3

0

2

4

6

8

10

Euskaltegian Hizkuntza eskolan Udako guraso talde

batean

Beste Guztira

ÅBaloraziorik eskasena ikastaroaren prezioa eta onena klaseko giroa .
ÅEuskaltegiak jaso ditu balorazio altuenak . Onena klaseko giroa eta irakasleen prestakuntza , txarrena prezioa .
ÅHizkuntza eskolaren kasuan onena irakasleen prestakuntza eta klaseko giroa , txarrena gertutasuna .
ÅUdaleko guraso taldeetako ikasleen artean onena klaseko giroa eta irakasleen prestakuntza eta notarik txarrena ikasle
kopuruak jaso du .



3.- HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA 

3.4. SINTESI IKUSPEGIA
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HIZKUNTZA SOZIALIZAZIOA
ELEBIDUNEN BANAKETA HIRU SOZIALIOZ NAGUSIEN ARABERA

Euskara ikastetxetik kanpo 
ikasi

Lehen hizkuntza Hizkuntza eredua Bai Ez

Euskara X eredua 0,7 4,8

A eredua 0,0 1,1

B eredua 0,0 1,5

D eredua 0,4 5,5

Gaztelania X eredua 10,3 3,3

A eredua 9,6 4,4

B eredua 3,0 6,3

D eredua 7,0 32,1

Euskara eta gaztelania X eredua 0,0 1,1

A eredua 0,4 0,0

B eredua 0,4 1,1

D eredua 0,7 6,3

ÅElebidunen multzo nagusia lehen hizkuntza

gaztelania izan eta D ereduan ikasi dutenena

da: % 32 ,1.

ÅOndoren , lehen hizkuntza gaztelania izan eta

euskara ikastetxetik kanpo ikasi dutenak ,

euskaltegian nagusiki , datoz : % 19 ,9 (% 10 ,3

X eredua , % 9,6 A eredua ) .

ÅBeste % 7 batek , D ereduan ikasi eta

ikastetxetik kanpo ere, bietan ikasi dutenek

osatzen dute .

Å% 11 ,8 osatzen dute etxean euskara jaso eta

D ereduan ikasi duten elebidunak (% 5,5 eta

% 6,3) .



4.- EUSKARAREN ERABILERARAKO 

AUKEREN HAUTEMATEA ETA PRAKTIKA
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ERABILERA AUKEREN HAUTEMATEA ETA PRAKTIKA

Elebidunen dentsitate hautematea

Elebidunen dentsitate hautematea

Euskaldunen gune 
nagusiak:

Ikaskideak
®

Administrazioa 
®

Lankideak
®

Enpresa pribatua 
®

Tokiko  Komertzio/ 
Auzotarrak

Erdiek baino gehiagok edo denek 

dakite euskaraz

Ikaskideen euskara ezagutza 74,2

Foru Aldundian euskararen ezagutza* 43,6

Eusko Jaurlaritzan euskara ezagutza 39,7

Udalean euskara ezagutza 36,4

Anbulatorioan euskara ezagutza 33,3

Lankideen euskara ezagutza 26,3

Banketxeetan euskara ezagutza 26,2

Lagunen euskara ezagutza 20,8

Tokiko komertzioetan euskara ezagutza 8,0

Auzokoen euskara ezagutza 7,0
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ERABILERA AUKEREN HAUTEMATEA ETA PRAKTIKA

Erabilerakeremuka

Erabileren sintesia

Euskaraz gehiago 

edo beti

Arabako Foru Aldundian* 14,4

Ikaskideekin 6,8

Lankideekin 4,3

Eusko Jaurlaritzan 4,2

Lagunekin 4,2

Udalean 3,9

Anbulatorioan 3,7

Etxeko erabilera orokorra 3,6

Bikotearekin bizi denean honekin duen euskararen erabilera 3,1

Bankuan 2,8

Saltzaileekin 2,0

Auzokoekin 1,2

Arabarrak (n=1.175)

*n=97 (azken 12 hilabeteetan zerbitzuren bat erabili duten elebidunak)

Erabilera gune nagusiak:

Ikaskideak
®

Lankide-Lagun
®

Administrazioa 
®

Etxean
®

Enpresa pribatua /  
Komertzio
®

Auzotarrak
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ERABILERA AUKEREN HAUTEMATEA ETA PRAKTIKA

Erabilerakeremuka

Etxeko erabilera orokorra

%1,6
%2,0 %1,6

%9,8

%85,0

%3,6 euskaraz bakarrik edo gehiago egiten dutenak etxean. 
Denek euskaraz dakitenean beti euskaraz egiten dutenak %25 eta gehienetan euskaraz %27

25,4

0,8 1,4 1,9

27,1

4,0 0,5 2,2

22,0

1,6 1,4 1,8

11,9

40,3

17,8
7,5 0,7

11,3

13,6

53,2

78,9
92,5 99,3

82,9

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Denek dakite
euskaraz

Erdiek baino
gehiagok

dakite
euskaraz

Erdiek dakite
euskaraz

Erdiek baino
gutxiagok

dakite
euskaraz

Inork ez daki
euskaraz
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ERABILERA AUKEREN HAUTEMATEA ETA PRAKTIKA

Elebidunakeremueuskaldunetan(hautematea)

Oinarria (n)

Ikaskideak 54

Etxean 59

Auzokoak 19

Lankideak 53

Lagunak 101

Saltzaileak 9

Bankuak 63

Udala 92

Eusko Jaurlaritza 108

Arabako Foru Aldundia* 25

Anbulatorioa 81

25,9 25,4 22,6

11,1
21,1

12,9 11,1 9,8 5,6
16,0

4,9

25,9 27,1
26,4

33,3 10,5
18,8 20,6

14,1
15,7

4,0

12,3

22,2 22,0
24,5

0,0 26,3
15,8

6,3

5,4 6,5 8,0
3,7

11,1 11,9
5,7

33,3

26,3

24,8

15,9

16,3 19,4 16,0
21,0

14,8 13,6
20,8 22,2

15,8

27,7

46,0
54,3 52,8 56,0 58,0

%0,0

%10,0

%20,0
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Dena gaztelaniaz

Gaztelaniaz euskaraz baino gehiago

Bietan berdin

Euskaraz gehiago

Dena euskaraz

Hautematea: Denek edo ia denek dakite euskaraz



5.- GAZTERIA, AISIA ETA KIROLA



GAZTERIA, AISIA ETA KIROLA

Parte hartzea
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EXTRAESKOLARRAK

Parte 
hartzen 

dute ; 
%67,2

Ez dute 
parte 

hartzen ; 
%32,8

UDALEKUAK

Parte 
hartzen 

dute ; 
%44,0

Ez dute 
parte 

hartzen ; 
%56,0

AISIALDIKO ESKAINTZA

Parte 
hartzen 

dute ; 
%67,2

Ez dute 
parte 

hartzen ; 
%32,8

*(2-25 urteartekoseme-alabak dituzteneiedo 16-25 urteartekoinkestatuei)



GAZTERIA, AISIA ETA KIROLA

Erabilera
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EXTRAESKOLARRAK
UDALEKUAK

AISIALDIKO ESKAINTZA

26,8

14,2

13,5

17,7

22,8

5,0

25,0

15,6

20,0

18,1

21,1

0,1

%52,8

%17,2

%6,5

%9,0

%9,5
%5,0

*(2-25 urteartekoseme-alabak dituzteneiedo 16-25 urteartekoinkestatuei)
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Erabilera
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EXTRAESKOLARRAK, EREMUKA

*(2-25 urteartekoseme-alabak dituzteneiedo 16-25 urteartekoinkestatuei)



6.- KIROL EKINTZAK



KIROL EKINTZAK
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16,5 17,6

83,5 82,4

%0,0

%20,0

%40,0

%60,0

%80,0

%100,0

Elebidun

hartzailea

Elebiduna

Bai Ez

6,7
17,4

46,7

60,9

46,7

21,7

%0,0

%20,0

%40,0

%60,0

%80,0

%100,0

Elebidun

hartzailea

Elebiduna

Euskaraz Bietan Gaztelaniaz

Udalak antolatutako kirol ekintzetako parte hartzea

Kirol ekintza zein hizkuntzatan eskaintzen zen

ÅInkestaren arabera, 
arabarren % 15ek parte 
hartzen dute Udalak 
antolaturiko kirol ekintzaren 
batean. 

Å Hiztun elebidunek bi 
hizkuntzatan eskaintzen direla 
uste dute nagusiki, %61. 
Orokorrean perfil 
euskaldunagoa izanik 
euskarazko eskaintzaren 
inguruko ezagutza/hautematea 
handitzen da. 

Maiztasuna Ehunekoa

Bai 179 15,2

Izena eman zuen, baina ez zuen parte hartu 1 0,1

Ez 994 84,6

Guztira 1.174 100,0



KIROL EKINTZAK
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25,0

54,2

76,5 75,0

20,8 23,5 25,0

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Euskaraz

nahi

Bietan nahi Gaztelaniaz

nahi

Euskaraz eskaini Bietan eskaini

Gaztelaniaz eskaini

Kirol ekintzak kontsumitu 
dituztenek egiten duten eskaera

ÅEuskaraz nahi izanda ere ez du 
euskarazko eskaintza topatzen %21ak.



7.- KULTURGINTZA



14,3 21,7

85,7 78,3

%0,0

%20,0

%40,0

%60,0

%80,0

%100,0

Elebidun hartzailea Elebiduna

Bai Ez

KULTURGINTZA
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Udalak antolatutako kultur jardueretako parte hartzea

Kultur jarduera zein hizkuntzatan eskaintzen zen

12,0

46,4

60,0

32,1

28,0 21,4

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun hartzailea Elebiduna

Euskaraz Bietan Gaztelaniaz

ÅInkestaren arabera, 
arabarren % 13k parte hartzen 
dute Udalak antolaturiko 
kultur jardueraren batean. 

ÅElebidunen artean % 22ra 
igotzen da. 

Maiztasuna Ehunekoa

Bai 150 12,8

Ez 1.024 87,2

Guztira 1.174 100,0



KULTURGINTZA
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Kultur jarduerak kontsumitu 
dituztenek egiten duten eskaera

ÅEuskaraz nahi izanda ere ez du 
euskarazko eskaintza topatzen %13ak

71,0

15,0

16,1

50,0
100,0

12,9

35,0

%0,0
%10,0
%20,0
%30,0
%40,0
%50,0
%60,0
%70,0
%80,0
%90,0

%100,0

Euskaraz

nahi

Bietan nahi Gaztelaniaz

nahi

Euskaraz eskaini Bietan eskaini

Gaztelaniaz eskaini
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KULTURGINTZA

Irakurzaletasunaeta euskarazkoliburuenkontsumoa

45,8
40,7

29,4

37,0

34,1
45,2

7,1
11,5 11,4

6,8 9,9 7,7

2,8 3,8 4,4
0,4 1,8

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Erdalduna Elebidun

hartzailea

Elebiduna

51tik gora

21 eta 50 artean

11 eta 20 artean

6 eta 10 artean

1 eta 5 artean

Ez du irakurri

85,2

59,1

14,8

38,3

0,52,1

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun

hartzailea

Elebiduna

11 eta 20 artean

6 eta 10 artean

1 eta 5 artean

Ez du irakurri

IRAKURLEAK

ÅOrotara, %42k ez du libururik irakurtzen. 
ÅElebidunek gehiago irakurtzen dute: 10etik 4k irakurtzen du euskaraz eta urtean liburu 

1etik 5era bitartean izaten da.

Euskarazko liburuak (irakurleak)
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KULTURGINTZA

Komunikabidekontsumoa

TELEBISTA IRRATIA INTERNET SARE DIGITALAK

Eguner

o; 

%84,5

Astean 

bitan 

edo 

hirutan ; 

%4,4

Astebur

uetan ; 

%2,4

Noizean 

behin ; 

%7,3

Inoiz 

ez; 

%1,3

Eguner

o; 

%65,3Astean 

bitan 

edo 

hirutan ; 

%7,1

Astebur

uetan ; 

%0,9

Noizean 

behin ; 

%19,6

Inoiz 

ez; 

%7,0

Egunero

; %58,1

Astean 

bitan 

edo 

hirutan ; 

%5,1

Astebur

uetan ; 

%0,2

Noizean 

behin ; 

%11,1

Inoiz 

ez; 

%25,5

Egunero

; %28,7

Astean 

bitan 

edo 

hirutan ; 

%7,6

Astebur

uetan ; 

%0,3
Noizean 

behin ; 

%9,3

Inoiz 

ez; 

%54,0
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KULTURGINTZA

Komunikabidekontsumoa

TELEBISTA IRRATIA INTERNET SARE DIGITALAK

0,40,6
6,85,6

18,8
30,9

51,1

62,9

22,9

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun

hartzaileak

Elebidunak

Beti gaztelaniaz

Gaztelaniaz gehiago

Euskaraz gaztelaniaz

bezainbeste

Euskaraz gehiago

Beti euskaraz 1,7 5,36,4

24,3
7,0

22,6

19,8

29,265,1

18,5

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun

hartzailea

Elebiduna

Beti gaztelaniaz

Gaztelaniaz gehiago

Euskaraz gaztelaniaz

bezainbeste

Euskaraz gehiago

Beti euskaraz

0,41,22,3
13,2

22,7

41,6

75,0

40,9

2,7

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun hartzailea Elebiduna

Beste hizkuntza

batean

Beti gaztelaniaz

Gaztelaniaz gehiago

Euskaraz gaztelaniaz

bezainbeste

Euskaraz gehiago

Beti euskaraz
8,2

9,4

7,6

15,2

23,4

84,8

51,5

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Elebidun hartzailea Elebiduna
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Å Komunikabide kontsumoan telebista da nagusia (%85 egunero ikusten du), gero irratia (%65), Internet 

(%58) eta azkenik sare digitalak (%29). Elebidunen artean hurrenkera ezberdina da, eta Internet da 

gehien erabiltzen dena (%87) eta irratia eta sare digitalak antzera (%54 eta %53 hurrenez hurren).

Å Elebidunen artean, Euskara erabilera altuena irratian ematen da (%30 euskaraz bakarrik edo gehiago), 

gero sare digitaletan (%18), Telebistan %7 eta Interneten ia hutsaren parekoa (%1,6).

KULTURGINTZA

Komunikabidekontsumoa
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KULTURGINTZA

Komunikabideaketa berenkontsumoa

EUSKARAZKO KOMUNIKABIDEAK

5
3

,5

1
0

,0

5
5

,9

1
,7

0
,4 5

,9

7
6

,9

2
3

,1

8
2

,6

3
,3 3
,8

2
1

,7

9
3

,0

4
8

,2

9
4

,3

2
1

,2

8
,1

5
4

,3

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Berria Alea Aiaraldea Berria Alea Aiaraldea

Ezagutza Irakurleak

Erdalduna Elebidun hartzailea Elebiduna

ÅElebidunen arteko ezagutza: 

Berria %93, Alea %48, Aiaraldea 

%94. Irakurleak: %21, %8 eta 

%54 hurrenez hurren .

ÅAiaraldean esanguratsua da 

erdaldunak edota elebidun 

hartzaileak izanagatik ere, 

ezagutzeaz gain, irakurri ere 

egiten dutela



8.- EUSKARAREN GAINEKO HAUTEMATE, JARRERA ETA 

IRITZIAK
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EUSKARAREN GAINEKO HAUTEMATE, JARRERA ETA IRITZIAK
Etorkizunekoerrealitatelinguistikoarendesira(etorkizuneannola

hitzegitea nahikozenukeen)

2,5
10,4 12,1

3,3

79,9
72,5

57,2

6,9
13,7

30,5

0,3 1,6
8,9

%0,0

%10,0

%20,0

%30,0

%40,0

%50,0

%60,0

%70,0

%80,0

%90,0

%100,0

Erdalduna Elebidun

hartzailea

Elebiduna

Euskaraz soilik

Euskaraz gaztelaniaz

baino gehiago

Gaztelaniaz eta euskaraz,

bietan berdin

Gaztelaniaz euskaraz

baino gehiago

Gaztelaniaz soilik

ÅArabarren gehiengoak jendarte 
elebiduna nahiago du 
etorkizunerako baita erdaldunen 
artean ere (%80).

ÅHizkuntzetako bat besteari 
gailentzen zaionean, gehiago dira 
euskaraz soilik edo gehiago hitz 
egingo den jendartea nahiago 
dutela diotenak. 


